
AZ 1957-ES HELYI SAJTÓ BARÓTI DEZSŐRŐL 

...Egyébként csöpögött a lojalitástól, s eközben aspiránsként vette 
maga mellé Péter Lászlót, aki csendőrszármazék és bomlasztó el-
lenforradalmi tevékenységéért jelenleg közbiztonsági őrizetben 
van, valamint Osváth Bélát, a polgármester-fiút (a TIT megyei tit-
kárát), aki ugyancsak nem valami fényes bizonyítvánnyal került ki 
az ellenforradalmi eseményekből. Baróti saját osztályidegen felesé-
gét sem átallotta intézetébe bevinni - a tánctörténet művelésére. 

...Baróti és Fodor bűne nemcsak abban rejlik, hogy ők maguk 
árulókként szervezték és irányították (másokkal együtt) Szegeden 
és az egyetemen az ellenforradalmi akciókat, hanem abban is, hogy 
a párttól kölcsönvett tekintélyüket igen sok, alapjában véve becsü-
letes egyetemi tanár, oktató és hallgató megtévesztésére és megza-
varására használták fel... 

(Délmagyarország, 1957. június. 22.) 

... Az intézményes hajszát Baróti és Fodor vezette a városi pártbi-
zottság elvhű kommunistái és a tudományegyetem meg nem alku-
vó kommunista oktatói ellen. A városi pártbizottságon a pártbi-
zottság vezetőinek eltávolítását és a népítélet végrehajtását 
követelték. Súlyos és lemoshatatlan felelősségük van amiatt, hogy 
Ladányi, Simon, Telkes, Székely, Karácsonyi, Bite és id. Komó-
csin, valamint más elvtársakat megbélyegeztek és többet közülük 
hangos híradón, újságban kiáltották ki „népellenes elemeknek". 

... Baróti Dezső emellett törvénytelenül feloszlatta a marxiz-
mus-leninizmus tanszéket mint a „dogmatizmus fellegvárát". Kü-
lönös tanújelét adta eközben „franciás udvariasságának". Az inté-
zet vezetőjével ugyanis közölte, hogy nem tartja kívánatosnak, 
hogy ő és az intézet tagsága a marxizmus-leninizmus tanszék helyi-
ségeibe továbbra is bejárjanak, mert félő, hogy az egyetem vagyon-
állaga emiatt károsodást fog szenvedni. A nagy műveltségű rektor 
tehát egyetemi kollégáit lopással gyanúsította. A népvezéri szerep-
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ben tetszelgő rektor tisztogató tevékenysége nyomán a Bölcsészeti 
Karról körülbelül 35 ember került volna ki. Ez volt a „nagy tett", 
amellyel Baróti saját magát kívánta volna rektori minőségben to-
vábbra is átmenteni. 

(.Délmagyarország, 1957. június. 23.) 

...Az úgynevezett egyetemi zászlóalj megszervezésének szálai 
ugyancsak Barótihoz vezetnek. Nem hiába kérkedett az ellenforra-
dalmár rektor azzal, hogy „saját fegyveres erőkkel" rendelkezik, to-
vábbá hogy alkalmas katonai tanácsadója is van Schultheisz jogi ka-
ri dékán, nyugalmazott hadbíró tábornok személyében. Baróti adott 
megbízást Országh őrnagy volt horthysta tisztnek, valamint Tóth 
József szerves kémiai intézeti adjunktusnak is, aki horthysta kato-
natiszti családból származik, az egyetemi zászlóalj irányítására... 

(Délmagyarország, 1957. június. 25.) 

...Baróti Dezső leváltása után... 
Az egyetemi pártszervezet és az egyetemi vezetés között az összhang 
helyreállt. Bólya Lajos elvtárs, az új rektor, valamint legközelebbi 
munkatársai, Csákány Béla és Sonkoly Pál elvtársak szorosan együtt-
működtek a pártszervezettel és jelentős munkát végeztek a Barótiék 
által hátrahagyott ellenforradalmi csődtömeg felszámolására. 

(.Délmagyarország, 1957. július. 4.) 

Szegedi Egyetem, 1989. október 30.20 

20 Az interjú és az összeállítás részletei megjelentek a Délmagyarország 1990. 
október 21-i számában. 
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